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Uputstvo za pisanje rada

U daljem tekstu dato je uputstvo za pisanje rada za Treću Međunarodnu naučnu konferenciju EEE 2014. Rad je potrebno napisati u formatu u kom je dato i ovo uputstvo. Molimo Vas da poštujete ove instrukcije.

NASLOV RADA 
FONT CAMBRIA 16 PT BOLD, ITALIC, SPACING BEFORE 30 PT, AFTER 30 PT, CENTER, FIRST LINE 0
(Naslov stila Heading 1)
Dr Prvi Autor
, 
Mr Drugi Autor
 
Times New Roman TNR, Mala slova, 10 pt Italic, Spacing before 6 pt, after 6 pt, Center, First line 0,
 Svaki autor u svom redu
(Naslov stila Autori)
APSTRAKT
(TIP STILA ZA NASLOVE I PODNASLOV U TEKSTU)
TNR 14 PT, BOLD ITALIC, ALIGN LEFT SPACING BEFORE 24 PT, AFTER 24 PT, CENTER, FIRST LINE 0 (Naslov stila Heading 3)
Apstrakt bi trebalo napisati prema sledećem uputstvu: maksimalno 300 reči,  font TNR 11 points, italic, justified. Nakon teksta apstrakta kucati ključne reči i JEL klasifikaciju, kao što je prikazano u ovom primeru. Apstrakt treba prijaviti preko mail-a konferencije www.eee-conference.com u delu prijava apstrakta najkasnije do 10. aprila 2014. godine. (Naslov stila Body Text)
Ključne reči (TNR 11 pt Bold, Italic): ključna reč 1, ključna reč 2, ključna reč 3, ključna reč 4, ključna reč 5 (max. 5 reči, TNR 11 pt) (Naslov stila Body Text)
JEL Klasifikacija (TNR 11 pt Bold, Italic): oznaka dvocifren broj (na primer M26) (TNR 11 pt) (Naslov stila Body Text) http://www.aeaweb.org/jel/jel_class_system.php
UVOD

Rad treba prijaviti putem sajta konferencije: www.eee-conference.com u delu prijava rada, najkasnije do 25. maja 2014. godine.
Maksimalan broj autora na radu je dva. Jedan autor može poslati najviše dva rada za konferenciju i jedan za okrugli sto. (Naslov stila Body Text)
TEHNIČKI ZAHTEVI
Rad bi trebalo da bude napisan na engleskom jeziku i otkucan latiničnim pismom u programu MS Word (Times New Roman – TNR 11 pt normal). Obim rada trebalo bi da je minimum 32000 karaktera, formata B5 (ISO) (20,1 cm x 27,6 cm). Sve margine (gornja, donja, leva i desna) treba da budu 2,3 cm. Tekst treba napisati isključivo u jednoj koloni (ne u dve ili više), fontom Times New Roman, uključujući i naslove slika i tabela, sa jednostrukim proredom (TNR, 11 point, normal, justified alignment, first line – 0,7 cm, spacing – before = 3pt, after = 3pt, line spacing – single, upper and lower case). Početak pasusa kucati od prve kolone, bez korišćenja Tab-a i razmaka. (Naslov Stila Body text). Pogledajte dodatne napomene koje se nalaze na kraju ovog dokumenta.
Tekst poglavlja odvojiti jednim praznim redom od naslova poglavlja.
Da bi rad bio objavljen u Zborniku radova, neophodno je da bude urađen u skladu sa ovim uputstvom.  Obaveštenje autorima o prihvatanju rada biće poslato najkasnije do 01. jula 2014. god.

Finalni program i raspored izlaganja radova biće poznati najkasnije do 10. oktobra 2014. god.

TABELE 
Svaka tabela treba da bude numerisana rastućim redosledom, počev od broja 1. Naslov tabele treba da bude napisan iznad tabele i centriran, fontom TNR 11 pt, Italic, Spacing after 12 pt, after 12 pt, keep with next. Tabela treba da ima sledeći izgled: 

Tabela 1. Naslov tabele
(Primer stila Tabela/Figura/Slika)
	Kolona 1
	Kolona 2
	Kolona 3

	Red 1
	Red 1
	Red 1

	Red 2
	Red 2
	Red 2

	Red 3
	Red 3
	Red 3


Izvor: Primorac, 2005, pp. 20-23
(Primer stila Izvor)
Molimo Vas da ne podebljavate (boldirate) naslov tabele i njen redni broj.

SLIKE 
Svaka slika treba da bude numerisana rastućim redosledom, počev od broja 1. Naslov slike treba da bude napisan ispod slike i centriran, fontom TNR 11 pt. Molimo Vas da ne ubacujete text box-ove iznad ili ispod slike. Slika treba da ima sledeći izgled:
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Slika 1. Naslov slike
(Primer stila Tabela/Figura/Slika)
Izvor: Primorac, 2005, pp. 20-23
(Primer stila Izvor)
Molimo Vas da ne podebljavate (boldirate) naslov slike i njen redni broj.

NABRAJANJA U TEKSTU
Ukoliko u tekstu koristite nabrajanja, molimo Vas da pratite sledeće uputstvo:
· Nabrajanje po tačkama 

· Tekst pomeriti u levo 0.7 cm, hanging  0.3 cm, spacing before 6 pt, after 6 pt, Don’t add space between paragraphs of the same style.
· Koristiti font Times New Roman (TNR) 11.
(Primer za stil ListaBullet)
1. Nabrajanje po brojevima
2. Isključiti auto numeraciju i broj odvojiti od teksta jednim pritiskom na taster TAB tekst pomeriti u levo 0.7 cm, hanging 0.55 cm, spacing before 6 pt, after 6 pt, Don’t add space between paragraphs of the same style.

3. Koristiti font Times New Roman (TNR) 11

(Primer za stil List Paragraph)

JEDNAČINE
Jednačine poravnjati na 5 mm od leve margine, a redni broj jednačine poravnjati uz desnu marginu. Jednačine pisati fontom Times New Roman (TNR) 11 pt, a redne brojeve pisati u običnoj zagradi fontom TNR 11 pt, kao što je prikazano na donjem primeru. Koristite Microsoft Equation ukoliko je moguće.
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PREPORUKE U VEZI NUMERISANJA STRANA, FUSNOTA, ZAGLAVLJA I SL.
Molimo Vas da ne numerišete strane i ne koristite zaglavlja i fusnote.

ZAKLJUČAK
Radovi u kojima nije ispoštovana ova forma ili koji su predati nakon isteka roka za predaju radova, neće biti štampani u Zborniku radova. Ukoliko su Vam potrebne dodatne informacije obratite nam se putem mail-a conference@vspep.edu.rs. 
LITERATURA
Literatura se u tekstu navodi u Harvard stilu (http://www.sciencebg.net/download/harvard-style-en.pdf). Spisak literature treba navesti na kraju rada i to navesti samo one literarne izvore koji su citirani u radu.

Citati u tekstu treba da budu napisani po sledećim uputstvima: Prezime autora, godina objavljivanja, strana/e. Primer: (Primorac, 2005, pp. 20-23). 

Literatura na kraju rada treba da bude napisan po sledećim uputstvima: 

[1]
Za knjige: prezime autora, početno slovo imena autora, naslov knjige, mesto izdavanja: izdavač. Primer: Primorac, Z. (2005), Uvod u filozofiju. Novi Sad: Fram-Ziral.
[2]
Za radove u konferencijskim knjigama: prezime autora, početno slovo imena autora, (godina izdavanja), naziv rada, naslov konferencijske knjige. mesto izdavanja: izdavač, strane. Primer: Paar, V. (2011), O komplementarnosti nauke i obrazovanja, u Primorac, Z. (ur.), Savremena. Beograd: Fakultet političkih nauka Univerziteta u Sarajevu, pp. 19-35.
[3]
Za radove u časopisima: prezime autora, početno slovo imena autora (godina izdavanja), naslov rada. naziv časopisa, broj izdanja, strane. Primer: Bevanda, M. (2007), Školstvo između reformiranja i deformiranja. Savremena pitanja, 3(2): 9-20. 

[4]
http://www.ekoplan.gov.rs (datum preuzimanja materijala)
Ne koristiti automatsku numeraciju, redni broj odvojiti od teksta koristeci taster TAB.

Font TNR 11, Spacing before 6 pt, after 6 pt, uključiti opciju Don’t add space between paragraphs of the same style, hanging 0,62cm, tab stop 0,62 cm (Primer stila List Literatura)
DODATNE NAPOMENE

Poštovani saradnici,

U pisanju ovog uputstva korišćeni su sledeći stilovi:

· Heading 1 – Tekst naslova rada

· Heading 3 – Svi ostali naslovi i podnaslovi u radu

· Autori – imena autora

· Body Text - paragraf

· Tabela/FiguraSlika – naslovi tabela, figura i slika

· Izvor – izvori tabela, figura i slika

· ListaBullet – nabrajanje po tačkama

· Lista Paragraph – nabrajanje sa rednim brojevima

· Lista Literatura – nabrajanje literature

Prilikom sređivanja vašeg rada predlažemo Vam da uradite jednu od tri stvari:
· Prva opcija je da iskoristite stilove koji su kreirani u ovom dokumentu preko opcije manage styles import/export uvezite ih u svoj rad i zadajte odgovarajuće stilove delovima u Vašem radu (uvoz se radi iz Vašeg dokumenta).

· Druga opcija je da sačuvate uputstvo kao nov dokument potom obrišete tekst i uradite paste (nalepi) Vašeg rada, i zatim primenite stilove koji su ovde već kreirani.

· Treća opcija je da sami ručno kreirate i prepravite stilove koji već postoje u Vašem  dokumentu na osnovu podataka koji su dati u ovom dokumentu.

�Ime Prezime, Institucija, Grad, Država, e-mail (TNR 9 pt)


�Ime Prezime, Institucija, Grad, Država, e-mail (TNR 9 pt)
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